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Анотація
Економічний розвиток країни не можливий без науково-технічних досягнень, або технологічних інновацій, 

поява яких може швидко і докорінно змінити наявну структуру економіки, надати їй нового поштовху до роз-
витку. Наші уявлення щодо інноваційних процесів та їх впливу на економіку ще недостатні, й проблеми оцінки 
як рівня інноваційності промисловості, так і ефективності технологічних інновацій залишаються актуальними 
як для наукового пошуку, так і для практичного використання. Структурна політика держави має враховувати 
вплив інноваційного чинника та можливості інноваційної сфери в подоланні структурних диспропорцій; струк-
турну стратегію необхідно розробляти з позицій вимог суспільства до економіки майбутнього, а також бачення 
ролі і місця України у складі світової економічної системи. Вкрай гостро ці питання для України постали  
у 2014 році, тому формування потенціалу промислового розвитку в контексті пріоритетів регіональної політики 
відновлення України набувають дедалі особливої значущості. Одним з ключових організаційно-економічних 
заходів проведення реформ має стати повоєнна модернізація промислового комплексу України, яка дасть змогу 
забезпечити конкурентоспроможність вітчизняної продукції на внутрішньому та зовнішньому ринках; такі кроки 
дадуть змогу в перспективі долати наслідки воєнних руйнувань, сприяти структурно-технологічній перебудові 
національної економіки, забезпечити її розвиток у процесі відновлення та формування регіональної політики.

Мета статті – проаналізувати фундаментальні та прикладні аспекти процесів трансформації потенціалу про-
мислового розвитку в контексті пріоритетів промислової політики відновлення України. Завдання дослідження:  
1) проаналізувати передумови та наслідки економічного падіння потенціалу розвитку у промисловості; 2) визна-
чити пріоритети державної політики розвитку промисловості України; 3) окреслити концептуальні положення 
розвитку стратегічних галузей промисловості в напрямку формування промислової політики; 4) проаналізувати 
проблеми та визначити перспективи промислового розвитку. Менеджери можуть побудувати нові концептуальні 
підходи до процесів трансформації потенціалу розвитку промислових підприємств стратегічних галузей у напрямку 
відновлення України. Управління та адміністрування цих процесів забезпечує можливість формування пріоритетів 
регіональної політики, що є особливо актуальним для регіонів України, які, як Запорізька область, суттєво постраж-
дали внаслідок збройної агресії рф. Ця тема створює можливість для розвитку міждисциплінарних досліджень, які 
об’єднують такі наукові сфери, як фінанси, економіка, маркетинг, менеджмент, державне управління, філософія 
та створює теоретичне підгрунтя для вирішення глобальних проблем трансформації економіки світу. 

Ключові слова: потенціал промислового розвитку, регіональна політика, потенціал підприємства, інновацій-
ний потенціал промисловості, стратегічні галузі, промислова політика

Постановка проблеми у загальному вигляді 
та її зв’язок із важливими науковими чи прак-
тичними завданнями

Підприємницька діяльність у ринко-
вих умовах передбачає вирішення широкого 
спектру завдань для забезпечення  ефектив-
ного  функціонування.  Процес господар-
ської  діяльності  включає  функції  щодо управління 
людськими, матеріальними та фінансовими  ресур-

сами,  встановлення  партнерських відносин із 
представниками зовнішнього середовища, пла-
нування обсягів виробництва товарів та послуг 
відповідно до потреб споживачів тощо. Усі ці 
процеси спрямовані, головним чином, на ство-
рення економічного блага, реалізація якого забез-
печить фінансову результативність як у коротко-
строковій, так і в довгостроковій перспективі. 
Одним  із  ключових  аспектів господарської 
діяльності виступає потенціал підприємства, який 
забезпечує не тільки поточні фінансові резуль-
тати, а й визначає майбутні перспективи розвитку. 
Потенціал підприємств формує потенціал галузі, 
а потенціали галузей економіки формують про-
мисловий потенціал країни. В економіці України 
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роль промисловості залишається ведучою, адже 
поступ промислового сектору обумовлює най-
більший мультиплікативний ефект на економіку 
країн з різним рівнем економічного розвитку, 
формуючи значну частину ВВП, стимулюючи 
інноваційну діяльність, гарантуючи одержання 
великої частки експортних доходів. Структурний 
склад промисловості України складається з пере-
робної, добувної промисловості, розроблення 
кар’єрів, постачання електроенергії, газу, пари 
та кондиційованого повітря, водопостачання, 
каналізації, поводження з відходами. Розвиток 
галузей промисловості сприяє створенню та під-
тримці мільйонів робочих місць, як безпосеред-
ньо в самому секторі, так і в суміжних галузях, 
наповнюючи податковими надходженнями дер-
жавний бюджет, формуючи тим самим фунда-
мент для сталого соціально-економічного розви-
тку країни. Деіндустріалізація в Україні почалась 
задовго до вторгнення Росії, і навіть до початку 
війни в 2014 році. Показовою, з точки зору проце-
сів деіндустріалізації, є оцінка споживання сталі 
в Україні. Так, як зазначає у колективній моногра-
фії «Промисловий потенціал складних соціально-
економічних систем цифрового суспільства: 
макро-, мезо- та мікрорівень» проф. Метеленко 
Н.Г., Україна за показником споживання сталі на 
одну особу населення в 2019 р. в три рази від-
ставала від США, Туреччини, Польщі і Канади; 
в чотири рази – від Німеччини і Італії, в шість 
разів від Китаю, Чехії, в сім разів – від Тайваню. 
Відтак безперечним є висновок відносно того, 
що споживання великих обсягів сталі є осно-
вною запорукою успішного розвитку промисло-
вості країни, зростання її економіки. При такому 
низькому рівні споживання сталі, до якого дійшла 
Україна в останні роки і при критично високому 
рівні фізичної зношеності металофонду біль-
шості галузей і сфер економіки (як зазначалося 
вище, він дорівнює від 75 % до 90 %), розвиток 
промисловості, а відтак і національної еконо-
міки загалом приречені на подальший занепад 
(Воронкова, Метеленко, 2022). 

Основними чинниками стрімкого падіння 
в промисловості стали анексія росією Криму, 
військове протистояння на Сході країни разом 
з втратою контролю над частиною території 
Донбасу, втрата російського ринку та кооперації 
з російськими промисловими підприємствами, 
а також несприятлива кон’юнктура цін на основні 
товари українського експорту, технічні бар’єри 
та низький рівень кооперації української про-
мисловості з промисловістю Євросоюзу, падіння 
внутрішнього попиту та відкритість еконо-
міки України для імпорту промислової продук-
ції, повномасштабна війна, яку розв’язала рф 

24.02.2022 р. (Федерація роботодавців України, 
2021). Унаслідок повномасштабних бойових дій 
у багатьох регіонах України пошкоджено або 
знищено значну кількість промислових підпри-
ємств; певна частина потужностей релоковано 
до інших регіонів або навіть сусідніх країн; під-
приємства, що працюють, мають значні проблеми 
з попитом та логістикою, доступом до кредитних 
ресурсів та ін. Таким чином, проблема трансфор-
мації потенціалу промислового розвитку має прі-
оритетне значення для формування промислової 
політики відновлення України. 

Аналіз останніх досліджень і публікацій, 
з яких започатковано розв’язання даної про-
блеми і на які спирається автор

Потенціал як економічна категорія знайшов 
своє відображення в економічній думці зарубіж-
них та вітчизняних авторів і спочатку вивчався як 
чинник розвитку економіки на державному рівні, 
а з розвитком  економічних  відносин  став  роз-
глядатися  на  мікрорівні.  Така  тенденція  спри-
чинена переходом до масового виробництва 
та зростаючим інтересом до нових підходів до 
забезпечення сталого розвитку підприємництва.

Дослідженню  потенціалу  підприємств  та  його 
складників присвячено наукові роботи таких 
учених, як Н.М. Богацька, Н.М. Василик, 
Р.С. Квасницька, Є.В. Лапін, О.В. Латишева, 
Н.О. Навроцький, С.І.  Плотницька, М.С. Татар, 
М.С. Пантелєєва та ін. Усі  підходи  до  визна-
чення  сутності  потенціалу як економічної катего-
рії зводяться  до  трьох  основних  напрямів:  ресурс-
ного, цільового та системного (Богацька, 2016). 
Ресурсний підхід обґрунтовує  можли-
вість  ефективного  функціонування  підприєм-
ства  за  умови  вірно  сформованої  системи  роз-
поділу  всіх  наявних  ресурсів (Василик, 2018). 
Цільовий (результативний) підхід передбачає 
ототожнення  потенціалу  зі  здатністю  під-
приємства досягнути певної мети, тому вклю-
чає стратегічний та конкурентний потенціали 
(Квасницька, Тарасюк, 2017). Системний під-
хід передбачає охоплення всіх процесів під-
приємства та віднесення їх до певного виду 
потенціалу (Лапін, 200; Латишева, 2018). 
Останній  є  досить  складним  для  дослідження, 
адже  переплітається  із  цілою  низкою  еконо-
мічних категорій. Відповідно до зазначених під-
ходів, виділяють чотирнадцять видів потенціалу 
підприємства (Навроцький, 2017; Плотницька, 
2015). Отже, потенціал підприємства – це мате-
ріальні, фінансові та людські ресурси, ефективне 
формування  яких  визначає  економічний  потен-
ціал  та забезпечує  певний  рівень  ринко-
вого  потенціалу, тобто рівень прибутку від реа-
лізації вироблених економічних благ. Потенціал 
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промислових підприємств виступає потенціалом 
розвитку лише у тому випадку, якщо підприєм-
ство характеризується розширеним відтворен-
ням виробництва та інноваційними рішеннями 
в напрямку розвитку підприємства, галузі, наці-
ональної економіки (Татар, 2016; Пантелєєв, 
Шматько, 2013). Узагальнюючи, можна під-
сумувати, що потенціал  розвитку  підприєм-
ства  це  комплекс  взаємопов’язаних  ресур-
сів  і  можливостей  щодо  їх  раціонального 
використання з метою максимізації задово-
лення  потреб  споживачів,  створення  конкурент-
них переваг і забезпечення стратегічного управ-
ління розвитком підприємства, яке орієнтується 
на забезпечення розвитку національної економіки 
через підвищення ефективності державно-при-
ватного партнерства.  

 Виділення невирішених раніше частин 
загальної проблеми, котрим присвячується 
означена стаття 

Прийдешній 2024 рік приніс із собою не лише 
руйнування інфраструктури в галузях промисло-
вості України, а і революційні зміни в технологіч-
ному світі, що впливає на все від нашого побуту 
до глобального бізнесу. Розвиток штучного інте-
лекту, прогрес у біотехнологіях та розвиток кван-
тових обчислень відкривають нові можливості 
та ставлять перед нами неабиякі виклики. Ці інно-
вації не тільки надихають нас до нових відкриттів 
у науці та техніці, але й змушують переосмислити 
способи ведення бізнесу, освіти, та навіть наш 
підхід до особистої безпеки і конфіденційності. 

Сьогодні перед науковцями, бізнесом, держа-
вою постають такі виклики, які потребують знахо-
дження нових методів та механізмів формування 
конкурентоспроможного потенціалу промисло-
вого розвитку в умовах війни та в напрямку пово-
єнного відновлення.  

Мета та формування цілей статті (поста-
новка завдання)

Мета статті – проаналізувати фундаментальні 
та прикладні аспекти процесів трансформації 
потенціалу промислового розвитку в контексті 
пріоритетів промислової політики відновлення 
України. Завдання дослідження: 1) проаналі-
зувати передумови та наслідки економічного 
падіння потенціалу розвитку у промисловості; 
2) визначити пріоритети державної політики 
розвитку промисловості України; 3) окреслити 
концептуальні положення розвитку стратегічних 
галузей промисловості в напрямку формування 
промислової політики; 4) проаналізувати про-
блеми та визначити перспективи промислового 
розвитку.

Методологія дослідження. Актуальні питання 
формування потенціалу промислового розвитку 

в умовах війни та в напрямку повоєнного від-
новлення України вирішуються в управлінській, 
філософській, правовій, економічній, фінансовій 
сферах. Управління та адміністрування за цими 
напрямами забезпечує комплексність підходів 
до процесів відбудови потенціалу промислового 
розвитку та спроможність будувати обгрунтовані 
стратегії інноваційного розвитку промислових 
підприємств та національної економіки в цілому. 
Для вирішення поставлених завдань використана 
низка методів та підходів, а саме: абстрактно-
логічний – при визначенні мети і завдань дослі-
дження; аналітико-монографічний – при вивченні 
літературних джерел, законодавчих та норма-
тивно-правових актів у сфері управління підпри-
ємствами промисловості; причинно-наслідковий 
аналіз – при обґрунтуванні стратегічних векторів 
інноваційного розвитку промисловості в контек-
сті відбудови України; ретроспективний аналіз – 
при розробці пріоритетних завдань в контексті 
формування пріоритетів промислової політики 
відбудови України. Інтеграція використовуваних 
методів та підходів у напряму отримання комплек-
сного наукового бачення вирішення актуальних 
питань трансформації потенціалу промислового 
розвитку в контексті пріоритетів промислової 
політики відбудови України забезпечується шля-
хом застосування цифрових сервісів при обробці 
масивів вихідних даних.   

Виклад основного матеріалу дослідження 
з обґрунтуванням отриманих наукових 
результатів

Передбачена Угодою про Асоціацію між 
Україною, з однієї сторони, та Європейським 
Союзом, Європейським Співтовариством 
з атомної енергії і їхніми державами-чле-
нами, з іншої сторони (Угода про Асоціацію, 
2014) поглиблена та всеохоплююча зона віль-
ної торгівлі між Україною та ЄС почала функ-
ціонувати з 1 січня 2016 року. До 1 січня 
2016 року згідно з постановою Комісії ЄС від 
16.04.2019 р.№374/2014 Європейський Союз 
надав Україні в односторонньому порядку авто-
номні торговельні преференції . Автономні пре-
ференції діяли з 23 квітня 2014 року до 31 грудня 
2015 року. Метою зазначених заходів було одно-
стороннє зменшення або скасування митних збо-
рів ЄС на товари, що походять з України. Тобто 
фактично Україна експортувала товари до ЄС на 
преференційних умовах, наближених до умов, 
передбачених зоною вільної торгівлі, ще з 23 квітня 
2014 року. Проте ані автономні преференції, ані 
подальший початок функціонування зони вільної 
торгівлі не призвели до зростання в українській 
промисловості. В 2014 – 2015 рр. індекс промис-
лової продукції обрушився, відповідно, на 10,1% 
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та 12,3%, після чого у 2016 – 2018 рр. індекс про-
мислової продукції демонстрував мінімальне 
зростання відновлювального характеру в межах 
1,1 – 4%, що в умовах падіння попередніх років 
можна вважати стійкою стагнацією. 

Проведемо аналіз та простежимо процеси 
деіндустріалізації за динамікою часток перероб-
ної промисловості у ВВП та в експорті. Так, якщо 
у 2007 р. частка переробної промисловості у ВВП 
України становила близько 18%, то в 2021 р. ця 
частка знизилася до критичних 10%. Така сама 
ситуація стосується і експорту; так у 2007 р. 
частка переробної промисловості в експорті ста-
новила приблизно 73%, а у 2021 р. – близько 37%. 
Тобто впродовж останніх 15 років Україна посту-
пово втрачала свій промисловий потенціал, 
дедалі більше ставала сировинною країною – як 
з погляду ВВП, так і в експорті.

Висока інноваційна активність є однією з най-
важливіших умов ефективного соціально-еко-
номічного розвитку країни. Це пов’язано з тим, 
що інновації, особливо технологічні, визначають 
рівень заробітної плати і продуктивність праці, 
а також динаміку валової доданої вартості, при-
бутку і собівартості продукції. Опосередковано 
інноваційний розвиток економіки може впливати 
на тенденції економічної міграції з країни, залеж-
ність від надходження коштів від міжнародних 
фінансових фондів, конкурентоспроможність 
продукції вітчизняного виробництва на зовніш-
ньому та внутрішньому ринках. Загалом рівень 
інноваційності економіки може відображатися 
в технологічній структурі виробництва, експорті, 
ролі країни у глобальних ланцюгах створення вар-
тості, залежності економіки від імпортної високо-
технологічної продукції, основних фондів. Окрім 
того, інноваційність економіки може впливати на 
рівень економічної безпеки країни. Вітчизняна 
промисловість володіє вагомим інноваційним 
потенціа лом, здатним забезпечити структурну 
трансформацію національної еко номіки та висо-
кий рівень науково-технологічного розвитку 
країни загалом. Водночас в Україні досі пере-
важаючими джерелами зростання у промисло-
вості були резерви виробничих потужностей, не 
задія ні протягом кризового періоду, і сприятлива 
зовнішньоекономічна кон’юнктура. Збереження 
існуючої моделі розвитку промислового сек-
тору України з орієнтацією на низькотехноло-
гічні виробництва та експорт може призвести 
до зниження конкурентних позицій національ-
ної економіки й подальшого нарощування тех-
нологічного відставання від розвинених країн 
(Собкевич, Сухоруков, Шевченко, 2014). У 2009 р. 
у Розпорядженні КМУ № 680-р від 17.06.2009 р. 
«Про схвалення Концепції розвитку національ-

ної інноваційної системи» надано визначення 
національної інноваційної системи, яка вклю-
чає такі підсистеми: державного регулювання; 
освіти; генерації знань; інноваційної інфраструк-
тури; виробництва та сформульовано мету розви-
тку  національної інноваційної системи – це ство-
рення умов для підвищення продуктивності праці 
та конкурентоспроможності вітчизняних  товаро-
виробників  шляхом  технологічної  модернізації 
національної   економіки,   підвищення   рівня   їх   інно-
ваційної активності,   виробництва   інновацій-
ної  продукції,  застосування передових   техно-
логій,   методів   організації   та    управління 
господарською   діяльністю  для  покра-
щення  добробуту  людини  та забезпечення ста-
більного економічного зростання (Концепція 
розвитку національної інноваційної системи, 
2009).  Тобто вже у 2009 р. вкрай необхідним було 
здійснення комплексу заходів щодо збалансова-
ного розвитку всіх підсистем національної інно-
ваційної системи, підтримки інноваційної актив-
ності вітчизняних суб’єктів господарювання на 
всіх стадіях інноваційного процесу, стимулю-
вання попиту на результати наукових досліджень 
і розробок, кваліфікований персонал, створення 
сприятливих умов для виробництва інновацій-
ної продукції з високим рівнем доданої вартості. 
Сьогодні повномасштабна війна фактично «доби-
ває» нашу промисловість, оскільки бойові дії зачі-
пають ті регіони, де вона була найбільш розви-
нута (Харківська, Запорізька, Дніпропетровська 
області, раніше підконтрольні Україні частини 
Луганської та Донецької областей, зокрема 
Маріуполь та інші міста); частина підприємств 
фізично знищені, інші значно постраждали; деякі 
з цих підприємств були високотехнологічними, 
тому відновити їх буде вкрай важко. 

Відбувається трансформація потенціалу про-
мислового розвитку, в результаті якої певна кіль-
кість підприємств перемістилися на Захід країни 
й відновлюють свої виробничі потужності. Для 
західних регіонів України сьогодні є шанс сфор-
мувати власний промисловий сегмент економіки, 
який там не був таким потужним до російського 
вторгнення. Ті ж підприємства, які переїхали за 
межі України, це втрачений потенціал промисло-
вого розвитку і це виклик для нашої держави. Так, 
експерти Світового банку і Єврокомісії оцінюють 
пошкодження від війни в Україні лише в період 
з 24 лютого 2022 р. до 24 лютого 2023 р. (перший 
рік війни) в сумі 134,7 млрд доларів, а потреби 
у відновленні – 410,6 млрд. доларів. У той же час 
необхідно констатувати, що Україні вдалося утри-
мати макрофінансову стабільність і залучити зна-
чні обсяги міжнародної допомоги, що позитивно 
впливає на перспективи повоєнного відновлення 
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вже сьогодні. Також експерти вважають, що деін-
дустріалізація, яка поступово відбувалась до війни 
і привела до частки переробної промисловості 
у ВВП, яка становила близько 20%, стала однією 
з причин того, що рф безпрецедентно вторглась 
в Україну. Якщо б Україна самостійно виробляла 
більше зброї, розвивала ВПК, мала б складну тех-
ніку, більше доходів бюджету на фінансування 
армії – можливо ворог подумав щодо нападу. 
Таким чином, зрозуміло, що держава має встано-
вити розвиток промисловості як пріоритет і, відпо-
відно, сформувати набір інструментів, які сприяти-
муть розвитку високотехнологічних виробництв. 
Жодна країна у світі не змогла досягти розвитку 
переробної промисловості в рамках концепції віль-
ного ринку. Усі розвинуті країни застосовували 
широкий набір стимулів, щоб ця промисловість 
з’являлася. Звісно, перемога у війні дасть знач-
ний поштовх для розвитку економіки й промисло-
вості зокрема, але вважаємо, що багато що можна 
робити вже зараз (Кисилевський, 2022). 

До інструментів сприяння створенню вироб-
ництв під час війни з метою відновлення втра-
ченого потенціалу і трансформації потенціалу 
промислового розвитку в контексті пріоритетів 
промислової політики відновлення України від-
несено такі: страхування військових ризиків; 
доступність довгих і дешевих грошей, як, напри-
клад, програма пільгового кредитування «5 – 7 – 
9%», грантові програми для стратегічних галузей 
промисловості; компенсація витрат на капітальні 
інвестиції в переробну промисловість через піль-
гове оподаткування (цей механізм сьогодні вико-
ристовують деякі країни ЄС задля мотивування 
українського бізнесу до розміщення виробничих 
потужностей на їх територіях); стимулювання 
експорту переробної промисловості; розширення 
локалізації в державних закупівлях. Важливою 
темою щодо державної політики пріоритетного 
розвитку промисловості є розвиток індустрі-
альних парків (Собкевич, 2022). Індустріальні 
парки можуть запропонувати бізнесу те, що най-
більше потрібно – ділянки, приміщення придатні 
до експлуатації, ресурсоефективну та надійну 
інфраструктуру інженерних мереж, доступ до 
кваліфікованих працівників, освітніх установ 
та супутніх послуг, що дозволяє інвестору зосе-
редитись на основному бізнесі: виробництві това-
рів, які відповідають національним та міжнарод-
ним стандартам якості, користуються попитом 
на відповідних ринках, вдосконаленні навичок 
своїх працівників. Окремої уваги потребує сектор 
військово-промислового комплексу і тут держава 
має перетворитися з пасивного спостерігача на 
вимогливого й спроможного замовника, тобто 
трансформація механізму державно – приватного 

партнерства є передумовою формування потенці-
алу промислового розвитку в контексті пріорите-
тів промислової політики відновлення України.

Серед стратегічних передумов повоєнної інду-
стріалізації України слід виділити такі: 1) часткова 
стабілізація ситуації у промисловості (більше 45% 
підприємств працює в довоєнному режимі, а 42% 
працюють частково); для відновлення виробництва 
вітчизняні компанії отримують допомогу з рело-
кації потужностей у межах країни, а міжнародні 
організації вже розглядають можливість надання 
додаткової грантової допомоги на будівництво 
виробничо-складських будівель; 2) трансформа-
ція механізму державної підтримки вітчизняного 
виробника (зрозуміло, що для відновлення зруй-
нованої виробничої інфраструктури знадобиться 
величезна кількість будматеріалів, енергетичного 
та опалювального обладнання; імпортувати весь 
необхідний обсяг продукції невиправдано дорого; 
завдяки закону про локалізацію місцева складова 
у вартості сировини, матеріалів, вузлів, агрегатів, 
що закуповуються за державні кошти, має бути не 
менше 15%; цей механізм підтримки буде сприяти 
розвитку переробної промисловості, залученню 
інвестицій та створенню тисяч нових робочих 
місць); 3) ніашорінг (nearshoring) та вихід товарів 
українського виробництва на європейські ринки 
(розміщення філій заводів європейських компаній 
в Україні згодом лише посилюватиметься, врахо-
вуючи курс України на вступ до ЄС, а сьогодні 
ми вже маємо приклади такої допомоги з боку 
наших країн – партнерів).

Сучасний погляд бізнесу свідчить про те, що 
бізнес не бачить сенсу у відновленні зруйнова-
ного до довоєнного рівня; необхідно відновлю-
вати все так, щоб виробництво мало перспективи 
розвитку, тобто створюватимуться підприємства 
вищого рівня за технологіями, якістю, органі-
зацією виробництва; необхідно переходити на 
інший рівень розміщення підприємств, зокрема 
формування промислових кластерів, які забезпе-
чуватимуть конкурентоспроможну собівартість 
продукції. Такі трансформаційні процеси при 
формуванні потенціалу промислового розвитку 
в контексті промислової політики відновлення 
України свідчать про необхідність модернізації 
в багатьох секторах економіки, у тому числі в най-
більш забруднюючих галузях промисловості, щоб 
після війни конкурувати на міжнародних ринках. 
Саме тому в рамках угоди про асоціацію між 
Україною та ЄС Україні необхідно імплемен-
тувати директиву 2010/75/ЄС про промислові 
викиди. Прийнято Закон України «Про внесення 
змін до деяких законів України щодо відновлення 
та «зеленої» трансформації енергетичної системи 
України» від 30.06.2023 р. (Закон України, 2023). 
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Так, робота на застарілих технологіях та зноше-
ному обладнані призводить до значно вищої, ніж 
у ЄС, вуглецевої ємності металургійної продук-
ції, але замість модернізації ми шукали винятки 
для продовження експорту, але покупцям з ЄС 
важливо отримати продукцію, що відповідає еко-
логічним вимогам щодо скорочення викидів пар-
никових газів, а це неможливо без модернізації. 
Також, дедалі частіше міжнародні кредитори при 
ухваленні рішень про співфінансування просять 
надати звітність щодо вуглецевих викидів та стра-
тегій їх зменшення. Поряд з цим електрометалур-
гія та чисті технології прямого відновлення заліза, 
які відкривають шлях до декарбонізації, уже част-
ково присутні в Україні і потребують масштабу-
вання і звісно потужної державної підтримки. 

Нагадаємо, що 20 та 21 вересня 2023 року 
в Києві та Гаазі відбувся Міжнародний форум ста-
лого розвитку 2023 (ISF2023), метою якого стала 
консолідація експертів, бізнесу та влади України 
та ЄС задля відновлення та розвитку економіки 
на принципах сталості (Бєлоусова, 2023). Зелена 
стратегія України – це стратегія розвитку країни, 
в основі якої покладені принципи сталості з ура-
хуванням вимог європейської та євроатлантичної 
інтеграції, міжнародного партнерства, а також 
теперішніх викликів (ASDE, 2023). Це набір іні-
ціатив, чітка дорожня карта, практичний план дій, 
який буде створений на International Sustainability 
Forum 2023. Зелена стратегія України має стати 
пріоритетом та філософією для всієї України. На 
форумі поставлено за мету розробити практич-
ний механізм, а згодом стратегію розвитку країни 
на принципах сталості, з залученням всіх ключо-
вих стейкхолдерів як всередині країни, так і зовні, 
оскільки соціальна політика – це не про виплати, 
це про забезпечення суспільства послугами, 
чого не вистачає наразі в Україні. Завдяки новим 
інструментам та механізмам держава прагне роз-
винути ринок послуг для різних категорій спо-
живачів, запроваджуючи цифровізацію серві-
сів та розвиваючи інклюзивність. Відновлення 
України вже зараз має відбуватися відповідно 
до ESG-стандартів, адже це значно зекономить 
ресурси в майбутньому. Надважливим пріорите-
том України при формуванні промислової полі-
тики відновлення є посилення протиповітряного 
щита держави та розвиток оборонно – промисло-
вого комплексу (Гаврилюк, 2024).

Гірничодобувна промисловість та металургія 
України завжди протягом історії відігравали клю-
чову роль, і зараз  ці галузі мають  відіграти вирі-

шальну роль у питаннях глобальних змін і транс-
формаційних процесах формування потенціалу 
промислового розвитку. Якщо ми хочемо мати 
реальні шанси сповільнити і, зрештою, зупинити 
зміну клімату, світова економіка повинна стати 
безвуглецевою; це унікальне завдання для гір-
ничодобувної та металургійної промисловості. 
Галузь має швидко збільшити виробництво, щоб 
забезпечити світовий бізнес матеріалами, необ-
хідними для переходу до безвуглецевого майбут-
нього. При цьому це слід робити без шкоди для 
довкілля, обмежуючи власну діяльність так, щоб 
споживати менше вуглецю. 

Висновок
Підсумовуючи вищесказане, можна ска-

зати,  що  трансформація  промислового потен-
ціалу  розвитку є важливою складовою частиною 
у досягненні цілей сталого розвитку національної 
економіки. 

До наслідків відсутності формування пріо-
ритетів промислової політики для стратегічних 
галузей промисловості нами віднесено такі: 1) 
відсутність системного підходу у визначенні 
завдань промислового розвитку при формуванні 
стратегічних документів у сфері повоєнного 
відновлення; 2) недовикористання потенціалу, 
марнування та безперешкодне вивезення цінних 
критичних ресурсів з України; усе це стримує 
потенціал розвитку високотехнологічних галу-
зей, які їх використовують; 3) недооцінювання 
ролі промислового сектору України у повоєн-
ному відновленні під час формування інвестицій-
них проєктів та пакетів міжнародної фінансової 
допомоги. 

Модифікація промислової політики ЄС 
і основних для розвитку промисловості законів 
у 2023 р. відкриває можливості реалізації спільних 
з Україною виробничо-інноваційних проєктів за 
перспективними напрямами. Виробничий потен-
ціал, експортний потенціал, інноваційний потен-
ціал, трудовий потенціал тощо – всі складові сукуп-
ного потенціалу промислового розвитку України 
зазнали величезних втрат і потребують віднов-
лення. Щоб проєкти модернізації промисловості 
в Україні та інвестиції в нові виробництва стали 
масовими, необхідно розробити нову нормативно-
правову базу, яка наблизить Україну до ЄС. Це 
допоможе відбудувати потужну, ефективну, чисту 
та сучасну промисловість, а довгостроково – стати 
надійним партнером для впровадження «зеленого» 
курсу на європейському континенті, який має стати 
вуглецево нейтральним до 2050 року.
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TRANSFORMATION OF INDUSTRIAL DEVELOPMENT POTENTIAL IN THE CONTEXT 
OF INDUSTRIAL POLICY PRIORITIES OF UKRAINE'S RESTORATION

Abstract
The economic development of the country is not possible without scientific and technical achievements, or technological 

innovations, the emergence of which can quickly and radically change the existing structure of the economy, give it 
a new push for development. Our ideas about innovative processes and their impact on the economy are still insufficient, 
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and the problems of evaluation of both the level of innovation of the industry and the efficiency of technological 
innovations remain relevant for both scientific search and practical use. The structural policy of the state should take into 
account the influence of the innovation factor and the possibility of the innovations in overcoming structural disparities; 
A structural strategy should be developed from the standpoint of society's requirements for the economy of the future, 
as well as a vision of the role and place of Ukraine in the world economic system. These issues are extremely acute 
for Ukraine in 2014, so the formation of industrial development potential in the context of priorities of regional policy 
of Ukraine's restoration is of particular importance. One of the key organizational and economic measures of reform should 
be the post-war modernization of the industrial complex of Ukraine, which will ensure the competitiveness of domestic 
products in the domestic and foreign markets; Such steps will allow in the future to overcome the consequences of military 
destruction, to promote structural and technological restructuring of the national economy, to ensure its development in 
the process of restoration and formation of regional policy.

The purpose of the article is to analyze the fundamental and applied aspects of the processes of transformation 
of industrial development potential in the context of the priorities of industrial policy of Ukraine's restoration. Objectives 
of the study: 1) to analyze the prerequisites and consequences of the economic decline of development potential in industry; 
2) determine the priorities of the state policy of development of the industry of Ukraine; 3) outline the conceptual provisions 
of the development of strategic industries in the direction of formation of industrial policy; 4) analyze problems and identify 
industrial development prospects. Managers can build new conceptual approaches to the processes of transformation 
of the potential of development of industrial enterprises of strategic industries in the direction of Ukraine's restoration. 
The management and administration of these processes provides the possibility of forming priorities of regional policy, 
which is especially relevant for the regions of Ukraine, which, as the Zaporizhzhia region, were significantly affected by 
the armed aggression of the Russian Federation. This topic creates an opportunity for the development of interdisciplinary 
research that combine scientific areas such as finances, economics, marketing, management, public administration, 
philosophy and creates a theoretical basis for solving global problems of transformation of the world's economy. 

Keywords: industrial development potential, regional policy, enterprise potential, innovative industry potential, 
strategic industries, industrial policy.
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